[bookmark: _GoBack] ČSZE - sekce EURELECTRIC - Zpráva o činnosti za rok 2013

Českou republiku, která je jedním z členů EURELECTRIC skrze Český svaz zaměstnavatelů v energetice, zastupovaly v roce 2013 ve výborech a pracovních skupinách EURELECTRIC společnosti ČEPS, a. s., ČEZ, a. s., ČVUT - Katedra elektroenergetiky, EGÚ Brno, a. s., Elektrárny Opatovice, a. s., Karlova univerzita - 3. lékařská fakulta a Pražská energetika, a.s..

Hlavní cíle sekce EURELECTRIC byly naplňovány a to i v situaci, kdy mezinárodní elektroenergetická unie EURELECTRIC procházela v uplynulém roce velkými změnami.

V rámci EURELECTRIC se připravují poziční materiály pro veřejné konzultace i stanoviska vůči konkrétním legislativním návrhům Evropské komise a pro průběh legislativního procesu v Evropském parlamentu a Radě. Pod vedením sekce EURELECTRIC, která na ČSZE koordinuje účast expertů na aktivitách pracovních skupin a výborů EURELECTRIC v Bruselu, pokračovala faktická účast na jednáních a komunikace k chystaným legislativním novinkám Evropské komise a to po vyhodnocení možných dopadů na českou elektroenergetiku. 

Dařilo se průběžně zajišťovat odborníky z členských organizací pro stálé obsazení výborů a pracovních skupin EURELECTRIC. Bylo uspořádáno několik schůzek s českými zástupci, na kterých byly diskutovány jednotlivé činnosti pracovních skupin. Cílem těchto setkání bylo zvyšovat aktivitu české reprezentace v EURELECTRIC a podílet se aktivněji na zpracování výstupních materiálů.
V červnu 2013 byla schválena nová organizační struktura EURELECTRIC, kam od září ČSZE nominovalo nové zástupce za Českou republiku. EURELECTRIC se  rozhodl změnit svou organizační strukturu, aby lépe odpovídala aktuální problematice, projednávané v Bruselu. V současné době tak funguje 30 pracovních skupin sdružených v pěti výborech - „Výbor pro energetickou politiku a výrobu“, „Výbor pro trh“, „Výbor pro distribuci“, „Výbor pro životní prostředí a trvalý rozvoj“ a „ Výbor pro maloobchod“. Oproti minulosti se tak významně snížil počet pracovních skupin s cílem zefektivnit a lépe zacílit svou činnost. 

Dne 21. února 2013 uspořádal ČSZE výroční schůzi sekce EURELECTRIC v hotelu Dorint Don Giovanni v Praze. Byly zde projednány všechny důležité dokumenty sekce - plnění plánu a rozpočtu za minulý rok, schválení plánu a rozpočtu na další rok včetně personálního zajištění české reprezentace ve strukturách EURELECTRIC v Bruselu. Na výroční schůzi navazovala konference o evropské energetice za účasti generálního tajemníka EURELECTRIC Hans ten Berga. O vysokém zájmu o dění v Bruselu svědčila nejen zaplněná kapacita sálu, ale i nebývale dlouhá diskuse na otázky kladené z publika. 

Česká reprezentace byla silně zastoupena i na výroční konferenci EURELECTRIC v červnu 2013 v italské Boloni a na dalších workshopech a konferencích pořádaných v Bruselu. 

V roce 2013 byly průběžně aktualizovány a zkvalitňovány internetové stránky www.csze-eurelectric.cz.
